



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ  
ΔΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ

Αρκαλοχώρι, 5/12/2011

**ΑΜΕΣΗ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ  
ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΖΗΜΙΕΣ ΤΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ  
ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΛΟΓΩ ΤΟΥ ΠΑΓΕΤΟΥ**

Εκτεταμένες ζημιές στην αγροτική παραγωγή του Δήμου Μινώα Πεδιάδας προκλήθηκαν το Σαββατοκύριακο 3 και 4 Δεκεμβρίου, λόγω του παγετού που σημειώθηκε στην ευρύτερη περιοχή. Ως αποτέλεσμα οι καλλιέργειες της ελιάς και των κηπευτικών επλήγησαν σε ποσοστό που κατά τόπους αγγίζει ακόμη και το 100% της παραγωγής.

Άμεση ήταν η κινητοποίηση της Δημοτικής Αρχής Μινώα Πεδιάδας που από την πρώτη στιγμή βρέθηκε στο πλευρό των αγροτών. Έπειτα από την αναγγελία που στάλθηκε προς τον ΕΛΓΑ σχετικά με την εμφάνιση παγετού στο σύνολο των τοπικών διαμερισμάτων του Δήμου ο Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδας, κ. Ζαχαρίας Καλογεράκης, συναντήθηκε και με κλιμάκιο του ΕΛΓΑ. Επικεφαλής του κλιμακίου ήταν ο Διευθυντής του ΕΛΓΑ κ. Νίκος Δασκαλάκης, που, ανταποκρινόμενος στο κάλεσμα της Δημοτικής Αρχής, επισκέφθηκε σήμερα περιοχές του Δήμου που έχουν πληγεί, συνοδευόμενος από τους υπεύθυνους για το Νομό Ηρακλείου κ. Γιώργο Νοδαράκη και κ. Μιχάλη Χαλκιάδακη.

Σύμφωνα με τις πρώτες εκτιμήσεις οι ζημιές είναι ιδιαίτερα σοβαρές στον ελαιόκαρπο και σε υπαίθρια κηπευτικά, ενώ το μέγεθός τους θα φανεί καλύτερα τις επόμενες μέρες, καθώς, όπως τονίστηκε, οι ζημιές βρίσκονται ακόμα σε εξέλιξη. Παράλληλα, ο Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδας, με επιστολή που απέστειλε προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κώστα Σκανδαλίδη σχετικά με την εκτεταμένη καταστροφή που προκάλεσε ο παγετός στην παραγωγή της περιοχής, καλεί την ηγεσία του Υπουργείου να εγκύψει στο πρόβλημα, ενεργοποιώντας άμεσα τους κατάλληλους μηχανισμούς, προκειμένου να αποδοθούν το συντομότερο δυνατόν οι σχετικές αποζημιώσεις.

Σε δηλώσεις του ο κ. Καλογεράκης ανέφερε μεταξύ άλλων: «Δυστυχώς μέσα στην κρίση που βιώνει σήμερα ο αγρότης, η ύπαιθρος και η περιοχή μας προστέθηκε και ο παγετός των τελευταίων δύο ημερών για να καταστρέψει το εισόδημα των παραγωγών. Κινητοποιηθήκαμε άμεσα ειδοποιώντας τον ΕΛΓΑ, τον οποίο ευχαριστούμε πολύ που ανταποκρίθηκε αμέσως, αποστέλλοντας κλιμάκιο στην περιοχή μας. Παράλληλα, με επιστολή

ΚΑΣΤΕΛΛΙ:  
Τ.Κ. 70006  
τηλ. 28913 40115  
fax: 28910 32197

ΑΡΚΑΛΟΧΩΡΙ:  
Τ.Κ. 70300  
τηλ. 28913 40300  
fax: 28910 29096

ΘΡΑΨΑΝΟ:  
Τ.Κ. 70006  
τηλ. 28913 40400  
fax: 28913 40417

προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ζητήσαμε οι διαδικασίες αποζημίωσης να είναι όσο το δυνατόν ταχύτερες, διότι το εισόδημα από τη συγκομιδή της παραγωγής ήταν ίσως η τελευταία ελπίδα για τους αγρότες του Δήμου μας. Πραγματικά σήμερα, μετά από την εκτεταμένη καταστροφή που προκάλεσε ο παγετός, οι αγροτικές οικογένειες της περιοχής μας οδηγούνται σε οικονομική εξαθλίωση. Η στήριξη της Πολιτείας είναι λοιπόν αναγκαία στο δύσκολο αγώνα που δίνουν σήμερα οι συνδημότες μας που απασχολούνται στον πρωτογενή τομέα».

Στα πλαίσια αυτά η Δημοτική Αρχή καλεί τους παραγωγούς των οποίων οι καλλιέργειες έχουν πληγεί από τον παγετό να προσέρχονται έως τις 19 Δεκεμβρίου στα Δημοτικά Καταστήματα Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Θραψανού, προκειμένου να υποβάλλουν δηλώσεις ζημίας στους αρμόδιους ανταποκριτές του ΕΛΓΑ. Τα δικαιολογητικά που χρειάζεται να προσκομίσουν είναι:

1. Δήλωση καλλιέργειας και εκτροφής σε φωτοτυπία
2. Αριθμό ταυτότητας
3. Αριθμό ΑΦΜ
4. Βιβλιάριο Αγροτικής Τράπεζας
5. Πληρωμή στην Αγροτική Τράπεζα 10 λεπτά το ελαιόδεντρο (για κηπευτικά: 1€ ανά στρέμμα)